FB12 PROBABILIDAD Y ESTADISTICA Ao 2018

Practica ELEMENTOS DE INFERENCIA ESTADISTICA

1. El intervalo de confianza del 95% para la concentracién de glucosa en una solucién resulté ser (10.28;11.32). Decida
si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas y justifique:

(a) Un 95% de las mediciones se encontrardn en ese intervalo.
(b) Hay una probabilidad del 95% de que la préxima medicién se encuentre en ese intervalo.

(c) Alrededor del 95% de las veces que uno realice el ensayo y construya el intervalo de confianza, éste contendra
la concentracién verdadera.

(d) La probabilidad de que el intervalo (10.28;11.32) contenga al verdadero valor de la concentracién es del 95%.

2. Se desea estimar el consumo medio de combustible por unidad y por viaje en una flota de micro-6mnibus que une
Buenos Aires con Rosario. El consumo por unidad y por viaje se distribuye normalmente, N(u;0 = 2.5 litros).
Calcule el nimero minimo de micro-6mnibus que se deben controlar para estimar dicho consumo promedio con un
error de a lo sumo £0.5 litros.

3. Sea X la variable aleatoria, porcentaje de desperdicio producido en una operacién de acabado metéalico, con
X ~ N(u;0). Los porcentajes de desperdicios observados durante siete dias elegidos al azar fueron: 5.5; 6.4; 6.4;
5.3; 7.3; 8.8; 8.5.

(a) Estime puntualmente p y a continuacién obtenga una cota del error de estimacién.

(b) {Puede inferirse en base a los datos de la muestra que E(X) es inferior al 8%?

4. En investigaciones hidrograficas se usan telometros de laser manuales de bajo peso. En las pruebas de una marca
con 15 de esos aparatos, se registran los siguientes errores (en metros) al medir la distancia de un objeto situado
a 500 m: -0.10-0.02 0.10 -0.03 0.09 0.01 -0.05 0.05 -0.06 0.01 0.03 0.06 0.02 -0.07 0.03

(a) Realice estimaciones puntuales para: la media y la desviacién estdndar del error, que se comete con dichos
telémetros.

(b) Suponiendo que los errores de medicién tienen distribucién normal, encuentre e interprete un intervalo de
confianza del 90% para la media de dichos errores.

(c) Bajo el supuesto de distribucién normal, consideraria inusual que un error de medicién excediera el valor 0.15

m?

5. Los conductores metélicos se usan en el cableado eléctrico. Los siguientes datos corresponden al didmetro exterior
(en pulg) de 20 de tales conductores: 1.281 1.293 1.287 1.286 1.288 1.293 1.291 1.295 1.292 1.291 1.290 1.296 1.289
1.289 1.286 1.291 1.291 1.288 1.289 1.286. Los fabricantes afirman que la media del dimetro exterior es de 1.29
pulgadas.

(a) ;Permiten los datos de la muestra poner en tela de juicio tal valor?

(b) Para responder a), debié realizar algin supuesto? ;Cudal?



6. La resistencia media a la tensién de una fibra sintética es una caracteristica importante de la calidad de interés
para un fabricante. A fin de estimar la misma, el fabricante selecciona una muestra aleatoria de 16 trozos de fibra
y determina su resistencia. Los datos muestrales obtenidos (en %) son:

48.89; 5.07; 49.29; 51.66; 52.16; 49.72; 48.00; 49.96; 49.20; 48.10; 47.90; 46.94; 51.76; 50.75; 49.86; 51.57.

(a) ;Son los datos obtenidos suficientes para estimar la resistencia media con un error inferior a 1 ]:33 y un nivel

de confianza del 95%7

(b) {Qué puede concluir acerca de la varianza de la variable en estudio?

C

7. Los siguientes datos corresponden a 29 mediciones repetidas de la densidad, para una muestra de Tierra, expresada
como un multiplo de la densidad del agua.

5.50 5.61 4.88 5.07 5.26 5.55 5.36 5.29 5.58 5.65 5.57 5.53 5.62 5.29 5.44 5.34 5.79 5.10 5.27 5.39 5.42 5.47 5.63 5.34
5.46 5.30 5.74 5.68 5.85

las mediciones es inferior al 5% de la densidad. Suponiendo que la verdadera densidad del agua es igual a
5.48, ;permiten los datos de la muestra inferir que las mediciones son precisas?

8. El espesor de una ldmina de plastico es una variable aleatoria X ~ N (u; o). Se seleccionaron al azar 12 1dminas y
se midieron sus espesores. Los datos obtenidos, en mm, fueron:

12.6; 11.9; 12.3; 12.8; 11.8; 11.7; 12.4; 12.1; 12.3; 12.0; 12.5; 12.9.

(a) Si se considera inaceptable o2 > 0.9 mm?, qué puede concluir en base a los datos de la muestra?

(b) Suponiendo p = 12.28 mm, calcule la probabilidad de que en una muestra aleatoria simple de tamafio 12 se
presenten 5 observaciones inferiores a 12.28.

9. Una noticia en el periddico dice que, de 1000 personas encuestadas sobre una cuestion, 546 se muestran a favor
y 454 en contra, y concluye afirmando que el 54% de la poblacién se muestra a favor, con un margen de error de
+2% y una confianza a. Halle el valor de a. Agregue todos los supuestos que sean necesarios.

En el estudio de una muestra aleatoria de 70 mayoristas que compran materiales electrénicos directamente al
fabricante, se obtuvo el resultado siguiente: 38 planean incrementar sus compras el préximo afio.

(a) Estime el intervalo de confianza del 95% de la proporcion poblacional de los mayoristas de estos materiales que
no planean incrementar sus compras el afo préximo. Interprete con sus palabras el significado del intervalo
obtenido.

(b) Para los interesados en la informacién, el intervalo calculado en el item a. resulta demasiado amplio. ;De
qué forma podria reducirse dicha amplitud? Ejemplique.



